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Messeneuheiten bei RAVE

RAVE erweitert sein Freizeitangebot mit zwei bekannten Marken

Tönisvorst. Das Handelsunternehmen vom Niederrhein hat die diesjährige Branchenmesse A+A in Düsseldorf genutzt, um vor allem Laufkundschaft mit neuen Produkten begeistern zu können. Die im Freizeit-Outdoor-Bereich weltweit bekannten Marken Timberland® und CAT® werden nun auch den RAVE-Kunden exklusiv im Einzelhandel angeboten. 

Die Grenzen zwischen dem persönlichen Arbeitsschutz, d.h. Berufskleidung und –Sicherheitsschuhe, und der Freizeit-Outdoor-Mode ist seit einigen Jahren immer fließender. Bedenkt man, dass auch die weltweit bekannte Jeansmode ihren Ursprung im Arbeitsschutz hat, so ist diese Entwicklung auch nicht weiter verwunderlich. 

RAVE vertreibt seit über 25 Jahren vom Standort Tönisvorst Arbeitsschutzartikel von A bis Z an die Industrie und das Handwerk. Bundesweit und branchenübergreifend. „Wir sind ständig bemüht, auch Innovationen und neue Trends auf Produktebene in unser Sortiment einfließen zu lassen“, sagt Jan Müller, Geschäftsführer der RAVE GmbH. „Nach diversen Verhandlungen können wir nun speziell der Laufkundschaft unseres Einzelhandels vor Ort ein absolutes Highlight präsentieren. Ab Dezember führen wir Produkte von Timberland® und CAT®, die beide weltweit hohes Ansehen wegen sehr hohen Qualität in Verarbeitung und Optik genießen“, so Müller weiter. Dies dürfte insofern sehr interessant sein, als dass diese Produkte gerade für die nun anstehende, kalte Jahreszeit gedacht sind und ihren Einsatz eher im Freizeit-, als im Berufsbereich finden. „Ähnlich konzipierte Jacken sind beispielsweise im Freizeit-Einzelhandel oftmals um ein Vielfaches teurer“, beschreibt Müller ein wesentliches Verkaufsargument“. 

Über RAVE Arbeitsschutz GmbH: 

Das Unternehmen handelt seit über 20 Jahren mit Arbeitsschutz-Produkten von Kopf bis Fuß. Gerade Produktalternativen zu den am Markt bekannten Herstellermarken im Kunststoffbereich werden im Zuge der Beratungsaktivitäten von RAVE den Kunden offeriert. Lederhandschuhe aus eigener Fertigung stellen die Kernkompetenz dar, wobei sich das Unternehmen seit einiger Zeit auf Spezialanfertigungen und TOP-Produkte konzentriert hat. 

Bei Fragen wenden Sie sich bitte an: 

RAVE Arbeitsschutz GmbH

Benrader Str. 50 /Bahnstr. (Einzelhandel)

47918 Tönisvorst 

Telefon 0 21 51 – 7 88 88 0

Telefax 0 21 51 – 7 88 88 10 
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