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Mit neuen Produkten zu mehr Kundenzufriedenheit

Rave stellt neues Handschutz-Sortiment vor

RAVE Arbeitsschutz GmbH - das Traditionsunternehmen vom Niederrhein –stellt eine Palette neuer, innovativer Schutzhandschuhe aus Leder vor. Die Produkte sollen dem Billigtrend in der Arbeitssicherheit entgegenwirken und für mehr Zufriedenheit, Tragekomfort und Arbeitsplatzsicherheit sorgen. 

Gerade am deutschen Markt scheint der Sparwahn ungeahnte Wellen geschlagen zu haben. Anstatt auf eine gutes Preis-Leistungs-Verhältnis in der Beschaffung zu achten, wird vielfach der Preis als letztes und einziges Entscheidungskriterium herangezogen. Insbesondere der Handschutz hat unter dieser Auffassung zu leiden, obwohl gerade die Hände der gewerblichen Mitarbeiter einem oftmals hohen Arbeitsplatzrisiko ausgesetzt sind. Dabei sind die billigen Varianten im Lederhandschutz kaufmännisch betrachtet in Ihrem Einsatz mehr als fraglich. Schutzfunktion kann man oftmals nicht erwarten, variable Qualitäten in Form von schwankenden Lederstärken etc. sind an der Tagesordnung. Belastungen durch chemische Stoffe zur Haltbarkeit, fehlenden Tragekomfort und niedrige Standzeiten runden das Bild ab.

„In den vergangenen Jahren mussten wir immer wieder erkennen, dass gerade hinsichtlich der Diskussion um Preis und Qualität im Bereich der Lederhandschuhe ein hohes Maß an Unzufriedenheit bei unseren Kunden herrschte“, so Jan Müller von der niederrheinischen RAVE GmbH. „Handschuhe im Billigsegment sind enormen Qualitätsschwankungen unterworfen, die in der Natur der Sache liegen. Wir möchten mit unserem neuen Sortiment einen ersten Schritt in Richtung Verbesserung des Qualitätsdenkens gehen. Wir wissen, dass wir damit Innovator sind und Überzeugungsarbeit leisten müssen. „

RAVE präsentiert zunächst die Modelle. „ROCK“ -ein starker Rindspaltlederhandschuh -, „HAMMER“ – ein Rindvolllederhandschuh -, „AMBOSS“ – ein Rindkernspaltlederhandschuh mit starker Fütterung – und „OCEAN“ – ein TOP-Rindvolllederhandschuh. Desweiteren sind diverse Spezial-Fahrerhandschuhe verfügbar. 

„Hochwertige Lederhandschuhe rechnen sich im Einsatz für die Einkäufer. Im Gegensatz zu den Billigmodellen kann man mit gleichbleibenden Qualitäten und somit auch einem „reklamationsarmen“ Arbeiten rechnen. Zudem erreichen die Standzeiten unserer neuen Produkte bisweilen einen zehnfach höheren Wert. Das bedeutet, der etwas höhere Einstandspreis hat sich schnell amortisiert. Die Handschuhe sind mehrfach reinigungsfähig und zuletzt darf man nicht vergessen, dass der Tragekomfort enorm steigt. Als Ergebnis erhalten die Einkäufer kein Negativ-Feedback aus der Produktion. Einmal eingesetzt, werden die Mitarbeiter diesen Schutzhandschuh nicht mehr missen wollen“, erläutert Jan Müller den Nutzen das neue Sortiment.

Die zitierten Handschuhe können vom Handel und der Industrie gleichermaßen über die Firma RAVE Arbeitsschutz GmbH aus Tönisvorst bezogen werden. 

Über RAVE Arbeitsschutz GmbH

Das Familienunternehmen aus dem niederrheinischen Tönisvorst blickt auf eine mittlerweile 20-jährige Firmengeschichte zurück. Begonnen hat die Firma mit der Entwicklung von Werksnormen in der Großindustrie und der darauffolgenden Produktion von Lederhandschuhen für seine industriellen Kunden. Schrittweise wurde das Produktportfolio mit weiteren Produkten aus dem Handschutz erweitert, bevor man dann das Komplettprogramm im Bereich des „Persönlichen Schutzausrüstung“ mit seinen Partnern abgebildet hat. Noch heute importiert RAVE einen nicht geringen Teil hochwertiger Lederhandschuhe und Spezialanfertigungen für Kunden selber. Das Unternehmen positioniert sich mittlerweile als Fullservice-Dienstleister im Arbeitsschutz, d.h. nicht nur Produkte werden verkauft, sondern auch Beratungsleistungen, Outsourcing-Services, eProcurement u.v.m. Kunden sind der Fachhandel und industrielle Endkunden sowie das Handwerk. 

Ansprechpartner: 

RAVE Arbeitsschutz GmbH

Jan Müller

Tel.:  0 21 51 – 7 88 88 0

Fax.: 0 21 51 – 7 88 88 10 

Mail: info@rave-shop.de
Pressemitteilung








HooKa PR

Am Düngelshsof 23

47918 Tönisvorst

Telefon 0 21 51 – 70 18 41*Telefax 0 21 51 – 7 88 88 10

Mail info@hooka-pr.de*URL www.hooka-pr.de


