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Kein Stress mehr mit Betriebsmitteln

RAVE bietet komplettes Industriekonzept an.

Tönisvorst. Das traditionsreiche, familiengeführte Handelshaus RAVE Arbeitsschutz GmbH, mit Sitz im niederrheinischen Tönisvorst, geht seine Kunden offensiv mit einem Konzept  zur Komplettversorgung für Industriebedarf an. 

C-Materialien machen im Durchschnitt nur 5% des Einkaufsvolumens aus, verursachen aber 60% aller Bestellvorgänge. Sie betreffen 75% aller Lieferanten und umfassen 85% aller Artikel. Übermäßige Bürokratie und komplizierte Abrechnungs- und Buchungsverfahren im herkömmlichen Einkaufsvorgang erhöhen die Kosten einer Bestellung um bis zu 140 €. Das sind Fakten aus dem Arbeitsalltag. Addiert  man hier nun die unzähligen Anrufe der potenziellen Lieferanten und die damit verbundene Zeit, sowie die Flut an Prospekten, Gebrauchsmustern etc., so ist nicht verwunderlich, dass viele Unternehmen nach einem all-from-one-Konzept suchen. 

„Durch eine teilweise gewollte Intransparenz und die in vielen Segmenten vorherrschende Heterogenität der Produktsortimente werden die industriellen Kunden heute von einer Vielzahl an Lieferanten mit immer neuen Produkten konfrontiert. Weder der Einkauf, noch andere Abteilungen, die in den Beschaffungsprozess integriert sind, haben heute die Zeit und die Muße, sich um geringerwertige Sortimente zu sorgen“, so Jan Müller, Geschäftsführer von RAVE. „ Wir haben unlängst eine Kooperation mit dem Industrieservice der EUROPART®-Gruppe geschlossen. Nun können wir unseren Kunden ein wirklich umfassendes Konzept anbieten. 250.000 Artikel aus dem technischen Bereich von EUROPART und weitere über 20.000 Artikel aus den Bereichen Arbeitsschutz, Betriebshygiene und Hautschutz von RAVE stehen zur Verfügung.“ 

Dabei wird Dienstleistung ganz groß geschrieben. „RAVE setzt auf Serviceaspekte wie beispielsweise die sehr individuelle Kundenbetreuung, das Erarbeiten von Einsatzplänen der passenden Arbeitsschutzprodukte und die Arbeitsplatzanalyse,“ so Müller „ Als Vollsortimenter sind wir zudem in der Lage verschiedenste Logistik- und Beschaffungskonzepte zu realisieren. Im Vordergrund steht dabei die Versorgungssicherheit des Kunden und die auf seine Arbeitsprozesse abgestimmten Mittel und Wege.“  

Über RAVE Arbeitsschutz GmbH

Das Familienunternehmen aus dem niederrheinischen Tönisvorst blickt auf eine mittlerweile 23-jährige Firmengeschichte zurück. Begonnen hat die Firma mit der Entwicklung von Werksnormen in der Großindustrie und der darauf basierenden Produktion von Lederhandschuhen für industrielle Kunden. Schrittweise wurde das Produktportfolio mit weiteren Produkten aus dem Handschutz erweitert, bevor man dann das Komplettprogramm im Bereich des „Persönlichen Schutzausrüstung“ mit seinen Partnern abgebildet hat. Noch heute importiert RAVE einen nicht geringen Teil hochwertiger Lederhandschuhe und Spezialanfertigungen für Kunden. Das Unternehmen positioniert sich mittlerweile als Vollsortimenter im Industriebedarf. Über 300.000 Produkte sind ständig lieferbar und verschiedenste Servicekomponenten runden das Leistungsportfolio ab. Kunden sind industrielle Endkunden sowie das Handwerk. 
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